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ASBYCODBE&FSGLHRIIKGLNMENDORPAQWRTSNTAUT

VSWIXSYSZA  
 

̆ĕપ́  
 

સમય ૦૧:૩૦ કલાક Ȣુલ Ȥણુ : ૧૦૦ 

સીટ નબંર/ ડમી કોડ  

 

Ʌચૂનાઓ: 
નીચે આપેલા તમામ સવાલના સરખા Ȥણુ છે. 

̆ĕપ́મા ંઉમેદવાર° ડમી કોડ / સીટ નબંર િસવાય કɃ ુલખɂ ુન�હ. 

પર�ëા ȶણૂ½ થતા અસલ ̆ĕપ́ અને ઓએમઆર સીટ જવાબદાર ખડં Ʌપુરવાઇઝરને 

ફર�જયાત પરત કરવી. 

તેમને Ʌચુના આપવામા ંઆવે Ɨયારબાદ ̆ĕપ́ȵુ ંસીલ ખોલɂુ.ં ̆ĕપ́ȵુ ંસીલ તપાસો, 

ȣƣુɀુ/ં સીલ વગરȵુ/ં ̆ĕપ́ હોય તો, ખડં િનર�ëકȵુ ંƚયાન દોરવાȵુ ંરહ°શ.ે 

દર°ક ̆ĕપ́/ȸકુલેટમા ં૧૦૦ ̆ĕનો સȺહુ છે. જો તમેા ંખામી જણાઇ આવ ેતો ખડં 

િનર�ëકȵુ ંƚયાન દોરɂુ.ં  
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(૧) “પાƨકો કાયદો (PASCO)” સૌ̆થમ કયા વષ½મા ંઅમલી બનેલ હતો? 

 A) ૨૦૧૦ ના વષ½મા ં     B) ૨૦૧૧ ના વષ½મા ં

 C) ૨૦૧૨ ના વષ½મા ં     D) ૨૦૧3 ના વષ½મા ં
 

(૨) “સમરસ છા́ાલય” હાલમા ંક°ટલા શહ°રોમા ંશĮ કરવાȵુ ંઆયોજન છે?  

 A) ચાર શહ°રો      B) આઠશહ°રો 

 C) છ શહ°રો      D) દસ શહ°રો 
 

(3) માન.ȺƉુયમં́ ી̒ીની વનબȴં ુકƣયાણ યોજનામા ંક°ટલા ȺĆુાઓનો સમાવેશ થયેલ છે? 

 A) દસ (Ten)      B) નવ (Nine) 

 C) આઠ (Eight)      D) સાત (Seven) 
   

(૪) માન.ȺƉુયમં́ ી̒ીના વનબȴં ુકƣયાણ યોજના હ°ઠળ “ȤણુવĂાȻƈુત િશëણ અને ઉƍચ િશëણ 

ઉપર ઝોક” મા ંકયા ȺĆુાઓ સામેલ કર°લ છે?  

૧) તાɀકુામા ંિવìાન િવષય સાથે ઉƍચતર માƚયિમક શાળા . 

૨) િનવાસી શાળાઓ અને ̆િતભા કોશની રચના.  

૩) કોલેજના િવČાથ�ઓ માટ° વȴ ુ૧૦૦૦ છા́ાલયો  

૪) તાિં́ક ìાન આપવાની સગવડો વધારવી. 

A) મા́ ૧ અને ૨ના ȺĆુાઓ    B) મા́ ૨ અને ૩ ના ȺĆુાઓ 

C) મા́ ૩ અને ૪ ના ȺĆુાઓ    D) ૧, ૨, 3 અને ૪ – બધાજ ȺĆુાઓ 

 

(૫) “એકલƥય મોડ°લ ર°િસડ°ƛશીયલ શાળાઓ” મા ંકોને ̆વેશ આપવામા ંઆવે છે?  

A) મા́ આ�દવાસી બાળકોને/છોકરાઓને   B) મા́ આ�દવાસી કƛયાઓને 

C) આ�દવાસી કƛયાઓ અને છોકરાઓન ે   D) બધીજ Ĥિતની કƛયાઓન ે 

 

(૬) �Ďવાિષ�ક કાયદા મં́ ી̒ીઓની બેઠક ૪ થી ૭ નવેƠબરના સમયગાળામા ંðા ંમળેલ હતી?  

A) કોલબંો ̒ીલકંા     B) ટો�કયો 

C) ઇƨલામાબાદ      D) કલકĂા 

 

(૭) “JCB ̆ાઇઝ સા�હƗયએવોડ½-૨૦૧૯” (JCB Prize Award for Literature-2019)કોને આપવામા ં

આવેલો છે?  

A) ચેતન ભગત      B) માȴરુ� િવજય 

C) ȣશુવતં સӄગ      D) અનીતા દ°સાઇ 

 

(૮) “ઉƗકષ½-૨૦૨૨” (Utkarsh-2022)  સાથે નીચેના પકૈ� કઇ સƨંથા સકંળાયેલ છે? 

A) નીિત આયોગ      B) ર�ઝવ½ બҪક ઓફ ઇ�ƛડયા 

C) Ȼિુનવિસ�ટ� ˴ાƛટ કિમશન (UGC)                      D) નાબાડ½ 
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(૯) ટો�કયો ખાત ેયોĤયેલ ઓલ�Ơપક ટ°ƨટ ઇવેƛટ (Olympic Test Event) મા ંબો�ƈસ�ગમા ંનીચેના પૈક� 

કોને Ʌવુણ½ પદક (Gold Medal)મળેલ છે?  

A) સમરĥત કૌર     B) સોિનયા  

C) ȶĤુરાની      D) ઝર�ના 

 

(૧૦) વƣડ½ સીટ�ઝ ડ°-૨૦૧૯ (World Cities Day-2019) ની િવષયવƨȱ ુ(Theme)Ƀ ુછે? 

A) ગર�બી હટાવો અને ȳુિનયા બદલો   B) એકતા- ĥવનનો મં́  

C) સશંોધનો અને સાર� જӄદગી     D) સારા શહ°રો, સાર� જӄદગી 

 

(૧૧) ISB ƚવારા ƨ °˼ટ°�જક પાટ½નરશીપ (Strategic Partnership) માટ°ના કરાર કોણે કર°લ છે?  

A) હ°ƣથ મં́ ાલય    B) ɖમુન ર�સોસ½ ડ°વલપમેƛટ (HRD) મં́ ાલય  

C) ર°ƣવે મં́ ાલય   D) નાણા મં́ ાલય 

 

(૧૨) “રાƧ˼�ય એકતા �દવસ” ðાર° ઉજવાય છે? 

A) ૨૦ ઓƈટોબર     B) ૨૫ ઓƈટોબર  

C) ૩૦ ઓƈટોબર     D) ૩૧ ઓƈટોબર 

 

(૧૩) સન-ે૨૦૨૪ Ʌધુી ક°ટલા નવા “એરપોટ½ ” બનાવવાȵુ ંઆયોજન છે? 

A)૨૦૦એરપોટ½       B) ૧૫૦ એરપોટ½  

C) ૧૭૫ એરપોટ½       D)૧૦૦ એરપોટ½  

 

(૧૪) નીચેના પૈક� કઇ સƨંથાએ “ઇ�ƛડયન ̈ેન એટલાસ” (Indian Brain Atlas)બનાવેલ છે? 

A) IIIT હµદરાબાદ (International Institute of Information Technology-Hyderabad). 

B) બનારસ �હ�ȳુ Ȼિુનવિસ�ટ� 

C) એન.આઇ.ટ�. ખરગȶરુ (NIT Kharagpur)  

D)IIT �દƣહ� 

 

(૧૫) ˼ાઇ ƚવારા(TRAI) “લȥĂુમ ક°ટલા સેકƛડ મોબાઇલ ફોનની ઘટંડ� વાગવી જોઇએ”-તેમ ઠરાવેલ    

છે? 

A) ૬૦        B) ૪૫  

C) ૩૦       D)૧૫ 

  

(૧૬) શƞદસȺહૂ માટ° એક શƞદ વાપરો ->List of headings of the business, to be transacted at 

meeting. 

A)Schedule      B) Proceeding 

C) Agenda      D)Excerpt  



4 
 

ખાલી જƊયા ȶરુો :  

(૧૭) Everyday in the school, one period is        ________to games, sports and physical exercise. 

A) Entrusted       B) Dedicated 

C) Devoted      D)Conferred  

 

(૧૮) He is too ________ to be deceived easily. 

A) Strong      B) Modern 

C) Kind       D)Intelligent 

 

(૧૯) You must ________ your career with all seriousness. 

A) Direct      B) Complete 

C) Pursue      D)Expelled  

 

(૨૦) પરદ°શના ̆વાસીઓ અને તેઓ Ȑ બદંર ઉપર ̆થમ આƥયા / કોઠ�ઓ ƨથાપી તે યોƊય ર�તે 

જોડો:-  

A) વાƨકો દ ગામા ૧) મƍͩલીપüમ/પҭડ�ચરે� 

B) ડચ લોકો ૨ ) Ʌરુત 

C) Ӕ˴ેજ લોકો  ૩) ȶ�ુલકટ અને મ̃ાસ 

D) Ұ̇ચ લોકો ૪) કા�લકટ 

A) A-૩, B-૨, C-૧, D-૪    B) A-૪, B-૩, C-૨, D-૧ 

C) A-૨, B-૧, C-૪, D-૩    D) A-૧, B-૪, C-૩, D-૨ 

 

(૨૧) સમાજ Ʌધુારક અને સમાજમા ંતઓેȵ ુયોગદાન દશા½વતી જોડ�ઓ પૈક� કઇ જોડ� યોƊય નથી? 

A) રાĤ રામ મોહનરાય ->સતી ̆થા ઉપર ̆િતબધં. 

B) દયાનદં સરƨવતી - >વેદો તરફ પાછા વળો. 

C) ƨવામી િવવેકાનદં ->ઉઠો, Ĥગો અને ƚયેય ̆ા�Ɯત Ʌધુી મડંÈા રહો. 

D) Ԍયોિતબા Ĭલ ે-> ƨવતં́  ચળવળ દરƠયાન શĘોના ઉપયોગની હાકલ 

 

(૨૨) ˲ાિંતવીરો અને તેઓના જƛમƨથાનના જોડકાઓ/વાðો પકૈ� ðા જોડકા/વાðો યોƊય છે? 

 ૧) િવર સાવરકર -> ભȤરુ ગામ , ĥƣલો નાસીક 

 ૨) ȣદુ�રામ બોઝ -> મોહનળ� ગામ , �જƣલો મેદનીȶરુ 

 ૩) Ʀયામĥ ȢૃƧણવમા½ -> માડંવી, �જƣલો કƍછ. 

 ૪) મેડમ કામા -> લડંન, ઇƊલҪડ 

 A) ૧,૨અને ૩ વાðો સાચા છે. 

 B) ૨,૩અને ૪ વાðો સાચા છે 

 C) ૩,૪અને ૧ વાðો સાચા છે 

 D) ૪,૧અને ૨ વાðો સાચા છે 
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(૨૩) રાԌયȵુ ંƨથળ અને તેના મહƗવ દશા½વતા જોડકાઑ પૈક� ðા ંજોડકા/ વાðો સાચા છે.? 

(૧) પારસીઓ સĤંણ બદંર°થી દ°શમા ં̆વેશેલ હતા અન ેઉદવાડાની અ�ગયાર� ખાતે અ�Ɗન 

ƨથાƜયો હતો. 

(૨) ર°શમી રĤઇ અને “Ʌજુની” બનાવવાનો કસબ ભĮચની િવિશƧટતા છે. 

 A) ૧ અને ૨ બનં ેવાðો યોƊય છે. 

 B) ૧ અને ૨ બનં ેવાðો યોƊય નથી. 

 C) મા́ ૧ વાð યોƊય છે. 

 D) મા́ ૨ વાð યોƊય છે. 

 

(૨૪) Ȥજુરાતના મહાȵભુાવ અન ેતેઓના ëે́ને જોડો. 

 

(૧) ȶ�ૂણ�માબને પકવાસા A) ગઝલગાયક 

(૨) છોȬુભાઇ ȶરુાણી B) ƥયાયામ ̆ɂિૂĂ 

(૩) પીનાસ મસાણી  C) આ�દવાસી ઉƗકષ½ 

(૪) કƨȱરુભાઇ લાલભાઇ D) અȱલુ 

A) ૧-B, ૨-A, ૩-C, ૪-D 

B) ૧-A, ૨-B, ૩-D, ૪-C 

C) ૧-C, ૨-B, ૩-A, ૪-D 

D) ૧-D, ૨-C, ૩-B, ૪-A 

 

(૨૫) રાԌયના મહાȵભુાવો અને તેઓના કાય½ િવƨતાર દશા½વતા વાðો પૈક� કȻ ુવાð યોƊય નથી? 

 ૧) ƨવામી સહĤનદં° ખાસ કર�ન ેસામા�જક બદ�ઓ ȳૂર કરવી, Ӕધ̒ćા અને વહ°મોȵુ ંિનરાકરણ 

Ȑવી બાબતો માટ° ઘȰુજં યોગદાન આપલે છે. 

૨) ઇ.સ. ૧૮૭૫ મા ંȶԌુય દયાનદં સરƨવતીએ સમાજની ̆ગતી માટ° આય½સમાજની ƨથાપના કર°લ 

હતી.  

૩) ȧનુીલાલ ભાવસાર ̒ી ȶԌુય મોટા ƚવારા શાળાઓના ઓરડા બધંાવવા, તĮણ ƨપધા½ઓ યોજવી 

Ȑવી  ̆ɂĂૃીઓ માટ° ઘȰ ુઅગƗયȵ ુયોગદાન આપેલ છે. 

૪) ȶԌુય દાદા પાȮુંરંગ આͬવલએ ‘તƗવìાન િવČાપીઠ‘ ની ƨથાપનાની સાથ ેƨવાƚયાય ̆ɂિૃĂ, 

ȳુષણોડામવા માટ°ના ં̆યƗનો ,તેઓȵુ ંઅગƗયȵુ ંયોગદાન છે. 

  

  A) ૧, ૨,૩ અને ૪ બધા જ વાðો સાચા છે. 

 B) ૧,૨ અને ૩ વાðો સાચા છે. 

 C) ૨,૩ અને ૪ વાðો સાચા છે. 

 D) ૧,૩ અને ૪ વાðો સાચા છે. 
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(૨૬) ૨૦૧૧ના સેƛસસના આધાર° નીચેના વાðો ચકસો. 

૧) રાԌયની Ȣુલ વƨતીના ૨૯% લોકો અમદાવાદ, Ʌરુત અન ેવડોદરા ĥƣલામા ંરહ° છે. 

૨) દ°શની વƨતીના ં̆માણમા ંȤજુરાતની વƨતી ૪.૯૯% છે, ˴ાિમણ વƨતી ૪.૧૬% અન ેશહ°ર� 

વƨતી ૬.૮૩% છે. 

A) ̆થમ વાð યોƊય છે.   B) બીȩુ વાð યોƊય છે 

 C) ̆થમ અન ેબીȩુ બđે વાð યોƊય છે. D) ̆થમ અને બીȩુ બđે વાð યોƊય નથી. 

 

(૨૭) ૨૦૧૧ના સેƛસસ Ⱥજુબ Ȥજુરાતમા ંĤિત ̆માણ (Sex Ratio) અને દ°શમા ંĤિત ̆માણ ક°ટɀ ુ

છે? 

A) ૯૪૯ અને ૯૨૯     B) ૮૮૦ અને ૯૪૩  

C) ૯૧૯ અને ૯૪૩     D)૯૨૯ અને ૮૮૦ 

 

(૨૮) ૨૦૧૧ના સેƛસસ Ⱥજુબ રાԌયના ˴ાƠય િવƨતારમા ંકયા �જƣલામા ંસëરતા દર સૌથી વધાર° 

અને સૌથી ઓછો છે? 

A) મહ°સાણા અને કƍછ     B) ગાધંીનગર અને સાબરકાઠંા  

C) આણદં અને દાહોદ     D) ભĮચ અને તાપી 

 

(૨૯) સને ૨૦૧૯ મા ંનીચેના પૈક� કયા મહાȵભુાવને “ભારતરƗન” આપવામા ંઆવલે છે? 

A) માન.દશ½નલાલ ȑન     B) માન.અિનલȢુમાર નાયક  

C) માન.સƗયĥત ર°     D)માન.̆ણવ Ⱥખુજ� 

 

(૩૦) એવોડ½ અને તેની િવગત દશા½વતા જોડકા પકૈ� કȻ ુજોડȢુ યોƊય નથી? 

A)પરમવીર ચ˲->સેનાનો સવҴƍચ �ખતાબ. 

B)  અȩુ ½ન એવોડ½- >રમતગમત ખેલાડ�નો �ખતાબ. 

C) Ʌવુણ½ કમળ ->�ફƣમ ëે́ના કલાકારોનો �ખતાબ. 

D)ĥવન રëા ચં̃ ક ->સશંોધન કાયҴ માટ°નો �ખતાબ 

 

(૩૧) રાԌયના મહ°લો અને તનેા ƨથળોને યોƊય ર�તે ગોઠવો. 

A) લǛમી િવલાસ પેલેસ ૧) ગҭડલ 

B) રણĥત િવલાસ પેલેસ ૨ ) માડંવી, કƍછ 

C) િવજય િવલાસ પેલસે ૩) વડોદરા 

D) નવલખી પેલસે ૪) વાકંાનેર 

A) A-૪, B-૨, C-૧, D-૩ 

B) A-૩, B-૪, C-૨, D-૧ 

C) A-૨, B-૧, C-૩, D-૪ 

D) A-૧, B-૩, C-૪, D-૨ 
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(૩૨) રાԌયમા ંબધં/ડ°મ અને સબંિંધત �જƣલાની જોડ�ઓ પૈક� કઇ જોડ� યોƊય નથી? 

A)દાતંીવાડા ડ°મ ->બનાસકાઠંા. 

B)  ધોળ�ધĤ ડ°મ - >Ʌરુ°ƛ̃નગર. 

C) વે�લ�ગટન ડ°મ (Wellington)->Ĥમનગર 

D) ƛયાર� ડ°મ ->રાજકોટ 

 

(૩૩) Ȥજુરાતની નદ� અને તેની સાથે જોડાયેલ ̆દ°શના જોડકા પૈક� કયા જોડકા યોƊય છે? 

 ૧) આĥ નદ� ->રાજકોટ 

 ૨) દમણગગંા ->વાપી-વલસાડ 

 ૩) �હર°ણ નદ� ->નવસાર� 

 ૪) શેઢ� નદ�->ખડેા 

A) ૧, ૨, ૩ સાચા છે     B) ૧, ૨, ૪સાચા છે 

C) ૨, ૩, ૪ સાચા છે     D)૧, ૩, ૪સાચા છે 

 

(૩૪) (૧) ઉમાશકંર Ȑઠાલાલ જોષી, Ȼિુનવિસ�ટ�ના Ȣુલપતી, રાԌયસભાના સƟય, સા�હƗય અકાદમીના 

અƚયë Ȑવા ƨથળોએ પોતાની સેવાઓ આપેલ છે તેઓ એકાકં�કાર, વાતા½કાર, 

નવલકથાકાર, િનબધંકાર હતા. 

(૨) ઝવરેચદં મેઘાણીએ કિવતા, Ȭૂંક� વાતા½, િનબધં, નાટક Ȑવા ëે́મા ંઅગƗયȵુ ંયોગદાન 

આપેલ છે.સૌરાƧ˼ની રસધાર, સોરઠ� બહારવ�ટયા, ȧ ૂદંડ�, કંકાવટ� Ȑવા ˴થંો લખેલ છે. 

A) ̆થમ અને બીȩુ બđે વાð યોƊય છે. B) ̆થમ અને બીȩુ બđે વાð અયોƊય છે. 

 C) મા́ ̆થમ વાð યોƊય છે.   D) મા́ બીȩુ વાð યોƊય છે. 

 

(૩૫) Ȥજુરાતના કિવ અને કાƥયની જોડમાથંી કઇ જોડ યોƊય નથી?  

A)̆હલાદ Ȑઠાલાલ પાર°ખ ->બાર� બહાર, સરવાણી. 

B)  ઝવરેચદં કાળ�દાસ મેઘાણી- >િસ�ȴડુો, Ȼગુવદંના. 

C) હિસત ȸચુ->Įપના અમી, િનરંતર 

D)દામોદર ȣશુાલદાસ બોટાદકર ->કલાƛત કિવ 

 

(૩૬) Ȥજુરાતના લખેકો અને તેના લખેનને યોƊય ર�તે જોડો 

A) Ȥલુાબદાસ ̈ોકર ૧) તણખામડંળ 

B) કનૈયાલાલ Ⱥનુશી ૨) Ȥજુરાતનો નાથ 

C) ગૌર�શકંર જોષી ૩) ȱટૂ°લા તાર 

D) ઝીણાભાઇ દરĥ  ૪) હ�રનો મારગ 

  

A) A-૧, B-૩, C-૪, D-૨  B) A-૨, B-૧, C-૩, D-૪ 

C) A-૪, B-૨, C-૧, D-૩  D)A-૩, B-૪, C-૨, D-૧ 
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(૩૭) ખાલી જƊયા ȶરુો.  

Mahesh had to drop his plan of going to picnic as he had certain _________ to meet 

during that time. 

A) Preparations      B) Commitments 

C) Observations      D) Transactions 

 

(૩૮) વેƨટલેƛડ એટલાસ કયા મં́ ાલયે બહાર પાડ°લ છે? 

A) ˴ામ િવકાસ મં́ ાલય     B) જળ શ�ƈત મં́ ાલય 

 C) ƨવાƨƘય મં́ ાલય     D) નાણા મં́ ાલય 
 

(૩૯) હાલમા ંહારમોનાઇઝ િસƨટમ (HS) કોડ કોને આપવામા ંઆવેલ છે?  

A) વીમા માટ°      B) ˴ામ ધીરાણ માટ° 

 C) ખાદ� માટ°      D) ચોખા માટ° 

  

(૪૦) ટાટા લીટર°ચર લાઇવ લાઇફ-ટાઇમ એચીવમેƛટ એવોડ½-૨૦૧૯ કોન ેઆપવામા ંઆવલે છે?  

A) શાતંા ગોખલે      B) અȿુણ કોલહાટકર 

 C) ક°. સԔƍચદાનદંન     D) બɆ ુપચંભાઇ 
 

(૪૧)  “ટાઇગર ј મપીથ” એ કયા બે દ°શો વƍચે લƦકર� કવાયતȵુ ંઆયોજન છે? 

A) ભારત- અમ�ેરકા     B) ભારત- ̇ાƛસ 

 C)ભારત-જમ½ની      D) ભારત-ƨપેન 

 

(૪૨) નીચેના પૈક� કઇ શƞદ સમȩૂિત યોƊય નથી?  

A) કાળો́ી->.ȺƗૃȻ ુસમયે લખવામા ંઆવતો પ́ 

B)  િશરામણ- >રા́ીȵુ ંજમવાȵુ.ં 

C) સરપાવ->શાબાસી બદલ અપાતો પોષાક 

D) વાઝડ� ->પવનȵુ ંવાવાજોȮુ 

 

(૪૩) Į�ઢ̆યોગો પૈક� કઇ જોડ�ઓ યોƊય છે?  

૧) નેવાના પાણીએ હાથ ધોવા ->કોઇની ઉદારતાનો ȳુરઉપયોગ કરવો 

 ૨) ફાટ�ને ȴમુાડ° જɂ ુ->બɆ ુછક� જɂ ુ

 ૩) લાલ પીળા થઇ જɂ ુ->ȣȳૂુ આનદં થવો 

 ૪) Ⱥછૂ મરડવી->અ�ભમાન ક° Ƀરુાતમ બતાવɂ ુ

A) ૧, ૨અન૩ે       B) ૧, ૨અન ે૪ 

C) ૨, ૩અન૪ે      D) ૧, ૩અન ે૪ 
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(૪૪) નીચેની કહ°વતો પૈક�, કઇ કહ°વતનો અથ½ યોƊય નથી   

A) કપાળમા ંઉગે વાળ તો ભાલમા ંઉગે ઝાડ->.સાવ ઉƏજડ ̆દ°શ 

B)  આપણ ેવҪત નમીએ તો કોઇ હાથ નમે- >થોȮુક માન આપીએ તો સામથેી વȴ ુમાન મળે 

C)  વાઢ કાનન ેઆƥયા સાન ->કાન ƚવારા સમજ આવવી 

D) ઉƏજડ ગામમા ંએરંડો ̆ધાન->સાર� વƨȱ ુન મળે Ɨયા ંઓછ� ખરાબ પણ સાર� ગણાય. 

 

(૪૫)  નીચેના શƞદ/ સȺહુ પૈક� કઇ જોડણીઓ યોƊય નથી. 

 ૧) �જવાદોર� 

 ૨) Ȼિુનવિસ�ટ� 

 ૩) Ȥજૂરાતી 

 ૪) ઊિમ�ગીત 

A) ૧ અને ૨      B) ૧ અને ૩ 

 C) ૧ અને ૪      D) ૨ અને ૩ 
  

(૪૬) નીચેની સિંધ સȺહુ પૈક� કઇ સિંધ યોƊય નથી? 

A) સારાસાર->સાર + અસાર.    B) �ગર�શ- >�ગ�ર + ઇશ. 

C) િવĖૈકતા ->િવĖ + એકતા    D) પયા½વરણ->પયા½ + આવરણ 

 

(૪૭) સમાસના ̆કાર દશા½વતા જોડકાઓ ને યોƊય ર�તે જોડો. 

(૧) સીતારામ A) તƗȶȿુુષ સમાસ 

(૨) દµવાધીન B) મƚયમપદલોપી સમાસ 

(૩) વત½માનપ́ C) �ĎȤ ુસમાસ 

(૪) નવરા́ D) Ďદં સમાસ 

A) ૧-C, ૨-B, ૩-A, ૪-D    B) ૧-A, ૨-D, ૩-C, ૪-B 

C) ૧-B, ૨-C, ૩-D, ૪-A    D) ૧-D, ૨-A, ૩-B, ૪-C 

 

(૪૮) નીચેના પૈક� િવȿુƚધાથ�ની શƞદોની જોડ� પકૈ� કઇ જોડ� યોƊય નથી? 

A) અì- Ʌìુ      B) આિશષ – શાપ 

 C) અિધ – ӔƗય      D) અȵગુામી – િવČાગામી 

 

(૪૯) સમાનાથ� શƞદ યોƊય ર�તે ગોઠવો 

A) ӕખ  ૧) વɅધુા 

B) અ�Ɗન ૨) માȿુત 

C) અિનલ ૩) પાવક 

D) અવની ૪) અë 

A) A-૪, B-૩, C-૨, D-૧    B) A-૩, B-૨, C-૧, D-૪ 

C) A-૨, B-૧, C-૪, D-૩    D)A-૧, B-૪, C-૩, D-૨ 
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(૫૦) નીચેના પૈક� શƞદસȺહૂ માટ°ના એક શƞદના જોડકા પૈક� કȻ ુજોડȢુ યોƊય નથી?  

A) કોઇપણ િવìાનની સાકં°િતક ભાષા ->પ�રભાષા. 

 B) પોતાની Ĥતની છેતરપӄડ�- >આƗમઘેલછા 

C) Ⱥખુ પરંપરાથી ચાલતી આવતી વાતા½ ->દંતકથા 

D)ӕખના ȣણૂામાથંી જોવાની મોહક ર�ત ->કટાë 

 

(૫૧) Ȥજુરાતી ભાષામા ંȺƉુયƗવે અલકંારના ક°ટલા ̆કાર છે? 

A) એક       B) બે 

 C) ́ણ       D) ચાર 

 

(૫૨) (૧) અëરમળે છદંમા ંપ�ંƈતમા ંઆવેલ અëરોની સƉંયા અને અëરો લȥ ુછે ક° ȤĮુ તેને 

ƚયાનમા ંલવેામા ંઆવે છે? 

      (૨) મા́ામેળ છદંમા ંઅëરોની મા́ા ગણવાની હોય છે, Ȑમા ંલȥ ુઅëર માટ° એક અને ȤĮુ 

અëર માટ° ૨ મા́ા ગણાય છે.  

A)̆થમ અન ેબીȩુ બđે વાð યોƊય નથી. 

 B) મા́ ̆થમ વાð યોƊય છે 

 C) મા́ બીȩુ વાð યોƊય છે 

 D) ̆થમ અન ેબીȩુ બđે વાð યોƊય છે. 

 

(૫૩) “GPU” ȵુ ંઆȣ ુનામ Ƀુ ંછે? 

A)Grouped Processing Unit     B) Graphics Processing Unit 

 C)Graphical Performance Unit    D)Graphics Portable Unit 

 

(૫૪) નીચેના પૈક� કȻ ુસચ½ એ�ƛજન (Search Engine) છે? 
A) Macromedia Flash     B) Google 

 C) Net Scape      D) Hibraians 
  

(૫૫) “http” નો અથ½ Ƀ ુથાય છે? 

A)Hyper Text Transfer Protocol  

 B) High Task Termination Procedure 

 C)Harvard Teletext Prove 

 D)Hindustan Times Technical Professional  

 

(૫૬) નીચેના પૈક� કઇ બાબત એƛટ�વાઇરસ સોƝટવેર છે? 

A)Jawa       B) Jally 
 C) Nortan      D) Compiler 
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(૫૭) નીચેના પૈક� શાનો ઉપયોગ ƨટોર°જ �ડવાઇસ તર�ક° થતો નથી? 

A) C.D.       B) D.V.D. 
C) Loop Pattern      D) Hard Disk 
 

(૫૮) ઇƛટરનટે બҪ�ક�ગ ના ઉપયોગ માટ° શાનો ઉપયોગ થાય છે? 

A)ઇƛટરનેટ સગવડ સાથે મોબાઇલ 

 B) ઇƛટરનેટ સગવડ સાથે લપેટોપ (Laptop)  

 C) ઇƛટરનેટ સગવડ સાથે કƠƜȻટુર (Computer) 

 D) ઉપરોƈત બધીજ બાબતો 

 

(૫૯) “નફો કરવાના” હ°ȱસુર Ȑ સƨંથાઓ કાય½વતં છે તેઓને સામાƛય ર�તે કȻ ુડોમેઇન(Domains) 

ફાળવવામા ંઆવે છે? 

A)  .net       B) .edu 
 C) .com      D) .org 
 

(૬૦) LED, LCD, CRT નીચેના પૈક� કોની સાથે સકંળાયેલી છે? 

A) Monitor - મોનીટર     B) Printer- િ̆ƛટર 

C) Sound System- સાઉƛડ િસƨટમ   D) Semi –Conductor- સેમી કƛડƈટર 
 

(૬૧) Ubuntu (ઉȸƛુȬુ) એ કયા ̆કારની ઓપર°�ટ�ગ િસƨટમ છે? 

A) Open Access.      B) Open Source 
C) Windows Based     D) Mac Based 

 

(૬૨) નીચેના પૈક� કઇ વƨȱ/ુબાબત હાડ½વરે (Hardware)નથી? 
A) Scanner      B) Printer 
C) Monitor      D) Interpreter 

 

(૬૩) કƠƜȻટુરને ȸટુ કરવા (able to boot) નીચેના પૈક� કોની જĮર�યાત છે? 

A) Compiler - કƠપાઇલર    B) Loader- લોડર 

C) Operating System- ઓપર°�ટ�ગ િસƨટમ   D) Assembler- એસƠેબલર 
 

(૬૪) Ԍયાર° (Windows 98) વીƛડો ૯૮ ને વીƛડો XP (Windows XP)મા ંતબદ�લ કરવામા ંઆવ ેછે તેને 

Ƀ ુકહ°વામા ંઆવ ેછે? 

A) Upstarting - અપƨટા�ટ�ગ    B) Upgrade- અપ˴ડે 

C) Update- અપડ°ટ      D) Patch- પેચ 
 

(૬૫) કƠƜȻટુરના ȺƉુય સીƨટમ બોડ½(Main System Board) ને કયા નામે ઓળખવામા ંઆવ ેછે? 

A) Integrated Circuit     B) Mother Board 
C) Processor        D) Microchip 
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(૬૬) EDP ȵુ ંસȶંણૂ½ નામ _____છે. ખાલી જƊયા ȶરુો. 

A) Electronic Data Processing 

B) Electronic Display Processing 

C) Electronic Display Post 

D) Electronic Data Planning 

 

(૬૭) ૧ KB એટલે _______બાઇટ 

A) ૮       B) ૧૦૨૮ 

C) ૧૦૨૪      D) ૧૦૪૨ 

 

(૬૮) લેસર િ̆ƛટરની Ӕદર અëરો છાપવા માટ° વપરાતો પાવડર Ȑવો પદાથ½  ધરાવતા, Ȼિુનટને 

______તર�ક° ઓળખવામા ંઆવે છે. 

A) �ડસƜલે ટિમ�નલ     B) િ̆ƛટ હ°ડ 

C) હ°મર       D) ટોનર 

 

(૬૯) નીચેના પૈક� કોણ DTP પેક°જ છે? 

A) Excel- એƈસેલ     B) SPSS- એસ.પી.એસ.એસ 

C) Page Maker- પેજ મકેર    D) Word- વડ½ 
 

(૭૦) ‘�ડƨક’ ને ફોમ±ટ કરવાથી ... 

A) નકામી મા�હતી ȹસૂાઇ Ĥય છે.    

B) તમામ મા�હતી ȹસૂાઇ Ĥય છે. 

C) તમામ મા�હતીની નકલ થાય છે.    

D) નકામી મા�હતીની નકલ થાય છે. 

 

(૭૧) વીજળ�ના ગોળાનો તાર શામાથંી બને છે? 

A) તાȸં ુ- Copper     B) એƣȻિુમિનયમ- Aluminum 

C) સીɅુ ં - lead       D) ટંગƨટન- Tungsten  

 

(૭૨) નીચેના પૈક� કયો �બનધાȱ ુપદાથ½ છે Ȑ Įમ તાપમાનના ̆વાહ� ƨવĮપે રહ° છે? 

A)ફોƨફરસ- phosphorous    B) ̈ોમાઇન- Bromine 

C) ƈલોરાઇન- Chlorine     D) �હ�લયમ- Helium  

 

(૭૩) પે�ƛસલની “અણી” મા ંશાનો ઉપયોગ કરવામા ંઆવે છે? 

A) ˴ેફાઇટ- Graphite      B) િસલીકોન- silicon 

C) ચારકોલ- Charcoal     D) મɉુ½ર�- Mercury 
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(૭૪) ȶƘૃવી પર સૌથી સƉત (Hardest Substance) પદાથ½ ðો છે? 

A) સોȵ-ુ Gold      B) લોખડં- Iron 

C) હ�રો- Diamond     D) Ɯલેટ�નમ- Platinum  

 

(૭૫) ‘નોન ƨટ�ક’ (non-stick) વાસણો ઉપર શાȵ ુઆવરણ (Coated) ચઢાવવામા ંઆવે છે? 

A) કાળો રંગ (Black Paint)    B) પી.વી.સી. (PVC) 

C) ટ°ફલોન (Teflon)     D) પોલીƨટ°ર�ન (Polystyrene)  

 

(૭૬) ભોપાલ ગેસ ȳુઘ½ટના ðા ગસેના કારણે થયેલ હતી? 

A)  િમથાઇલ સાયનાઇટ (Methyl Cyanide) 

B) િમથાઇલ આઇસોસાઇનાઇટ (Methyl Isocyanides)  

C) િમથાઇલ નાય °˼ટ (Methyl Nitrate)  

D) નાઇ˼ોજન સાયનાઇટ (Nitrogen Cyanide) 
 

(૭૭) નીચેના પૈક� કયો Ęોત �બન-નવીનીકરણીય છે? 

A) હાઈડલ- Hydel     B) થમ½લ- Thermal 

C) સોલાર- Solar     D) પવન ઉĤ½- Wind Power 

  

(૭૮)  મોબાઇલ ચાȒર એ  

A) An inverter- એન ઇનવટ½ર 

B) A Step-up Transformer- અ ƨટ°પ અપ ˼ાƛસફોમ½ર  

C) A Step-down Transformer- અ ƨટ°પ ડાઉન ˼ાƛસફોમ½ર   

D) A UPS- Ȼપુીએસ 
 

(૭૯) એƣȻિુમિનયમ બનાવવા માટ° કઇ કાચી ધાȱ ુ(Ore) નો ઉપયોગ થાય છે? 

A) બોર°ƈસ- Borex     B) ડોલોમાઇટ- Dolomite 

C)  કાના½લાઇટ- Carnalities     D) બોƈસાઇટ- Bauxite  

  

(૮૦) ર°�ડયો કાબ½ન ડ°ટӄગ નો ઉપયોગ કયા કામમા ંથાય છે?  

A) માણસની Әમર Ĥણવા    B) અવશેષોની Әમર Ĥણવા 

C) માણસના દદ½ȵુ ંિનદાન કરવા    D) ધાȱઓુની Ƀƚુƚદતા ચકાસવા 

  

(૮૧) દંત મીનો (Tooth Enamel)મા ંȺƉુયƗવે ɉ ુક°િમકલ હોય છે? 

A)  ક°ƣશીયમ કાબҴનેટ- Calcium carbonate  B) ક°ƣશીયમ સƣફ°ટ- Calcium Sulphate 

C) ક°ƣશીયમ હાય˾ોƈસાઇડ- Calcium Hydroxide  D) ક°ƣશીયમ ફોƨફ°ટ- Calcium Phosphate  
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(૮૨) કોલેરા બાબતમા ંકȻ ુવાð યોƊય છે? 

A)  કોલરેાને કારણ ેમાણસની યાદશ�ƈત ઘટ� Ĥય છે   

B) વધાર° ̆માણમા ંદાĮ પીવાથી કોલેરા થાય છે. 

C) કોલેરા એ આȵવુિંષક રોગ છે.    

D) ȳૂિષત ખોરાક અથવા પાણીને કારણે કોલેરા થાય છે. 

 

(૮૩) માણસના ӕખમા ંવƨȱનુી છબી શાના પર પડ° છે. 

A)  કોિન�યા -Cornea     B) આઇર�સ- iris 

C) ક�ક� -Pupil      D) ર°ટ�ના- Retina 
 

(૮૪) ˾ોપસી ‘DROPSY’ રોગ નીચેના પકૈ� શામા ંભળેસળેને કારણે થાય છે? 

A)  ઘી -Ghee     B) અરાર દાળ- Arhar Dal 

C) સરસવȵુ ંતેલ- Mustard Oil   D) હળદર પાવડર- Turmeric Powder 

 

(૮૫) ગેસ બɀનૂમા ંસામાƛય ર�તે Ƀ ુભરવામા ંઆવ ેછે? 

A)  નાય˼ોજન- Nitrogen     B) �હ�લયમ- Helium 

C) ̆ાણવાȻ-ુ Oxygen      D) અગ½ન- Argon  

 

(૮૬) ખાલી જƊયા ȶરુો 

  
 

 

 

A) 10       B) 15 

C) 17       D) 13 
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(૮૭) યોƊય સƉંયા પસદં કરો. 
 
 

 
A)  ૧૬       B) ૬૪ 

C) ૪૯        D) ૧૦૦ 

 

(૮૮) Ӕ˴ેĥ ભાષાનો યોƊય Ⱥળૂાëર ખાલી જƊયા માટ° પસદં કરો 

 

 
 
A)  G       B) F 

C) I       D) J 

 

(૮૯) “પાચંમી” ઘ�ડયાળમા ંક°ટલા વાƊયા હશ?ે 

 

 સમય-> ૨.૩૧  ૩.૧૩  ૩.૫૫  ૪.૩૭  ? 

ઘ�ડયાળ નબંર ->૧   ૨  ૩  ૪  ૫ 
 

A)  ૫.૧૯ કલાક     B) ૪.૪૯ કલાક 

C) ૬.૧૯ કલાક     D) ૫.૪૯ કલાક 
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(૯૦) ખાલી જƊયા ȶરુો  

 
A)  O      B) P 
C) W      D) M 
  

(૯૧) ખાલી જƊયા ȶરુો  

 ૩૬, ૩૪,૩૦,૨૮,૨૪, _____ 

A) ૨૦      B) ૨૨ 

C) ૨૪      D) ૨૬ 

 

(૯૨) નીચેની સƉંયામા ંɉ ુજોડȢુ યોƊય છે?  

૩, ૫, ૩૫ ૧૦, ૧૨, ૩૫, ૧૭, ૧૯, ૩૫, ૨૧, ____ , ____ 

A) ૨૧, ૩૫     B) ૩૫, ૨૧ 

C) ૨૧, ૨૩     D) ૨૩, ૩૫ 

 

(૯૩) નીચેના પૈક� કઇ બાબત યોƊય નથી? 

A) મીટર- Meter     B) એકર 

C) હ°ƈટર      D) �કલો˴ામ 

 

(૯૪) નીચેના પૈક� કઇ બાબત યોƊય નથી? 

A) �ચĂો- Leopard     B) હાથી- Elephant 

C) િસ�હ- Lion     D) વાઘ- Tiger 

 

(૯૫) યોƊય જોડȢુ ગોઠવો 

      ગિતમાપક ->�કલોમીટર,  કંપાસ-> 

A) ગિત- Speed     B) પગપાળા ̆વાસ- Hiking 

C) સોય- Needle    D) દોરવણી- Direction 
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(૯૬) આȐ સોમવાર છે તો ૬૧ �દવસ પછ� ðો વાર આવશે?  

A) ȸધુવાર     B) ȤĮુવાર 

C) Ƀુ˲ વાર     D) શિનવાર 

 

(૯૭) નવ  થી ભાગી શકાય તેવી ̆થમ સૌથી નાની પાચં સƉંયાȵુ ંસર°રાશ ક°ટɀ ુહશ?ે 

A) ૨૦       B) ૨૭ 

C) ૨૮      D) ૩૦ 

 

(૯૮) ́ણ બાળકોની સર°રાશ Әમર ૧૫ વષ½ છે અને તેઓની Әમર ૩: ૫: ૭ ના ̆માણમા ંહોય તો 

સૌથી મોટાની Әમર ક°ટલી હશે? 

A) ૨૧       B) ૧૫ 

C) ૯      D) ૧૨ 

 

(૯૯) એક સƉંયાને ૮, ૧૨, ૧૬અને ૨૦ થી ભાગવામા ંઆવે તો શેષ પાચં રહ° છે તો તે સƉંયા કઇ 

હશ?ે 

A) ૨૪૦      B) ૨૪૫ 

C) ૨૬૫      D) ૨૭૫ 

 

(૧૦૦) એક વેપાર� ȣરુશી ૭૨૦ મા ંવેચે છે. તો તેને ૨૫% ȵુ ંȵકુસાન થાય છે. જો તેને ૨૫% નફો 

જોઇતો હોય તો ȣરુશી ક°ટલામા ંવેચવી જોઇએ? 

A) ૯૬૦ Į.     B) ૯૦૦ Į. 

C) ૧૨૦૦ Į.     D) ૧૫૦૦ Į. 
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ANSWER KEY 

 

1 C 26 C 
2 C 27 C 
3 A 28 C 
4 D 29 D 
5 B 30 D 
6 A 31 B 
7 B 32 C 
8 B 33 B 
9 C 34 A 
10 D 35 D 
11 C 36 C 
12 D 37 B 
13 D 38 A 
14 A 39 C 
15 C 40 A 
16 C 41 A 
17 C 42 B 
18 D 43 B 
19 C 44 C 
20 B 45 B 
21 D 46 D 
22 A 47 D 
23 A 48 D 
24 C 49 A 
25 A 50 B 
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51 B 76 B 
52 D 77 B 
53 B 78 C 
54 B 79 D 
55 A 80 B 
56 C 81 D 
57 C 82 D 
58 D 83 D 
59 C 84 C 
60 A 85 B 
61 B 86 A 
62 D 87 A 
63 C 88 B 
64 B 89 A 
65 B 90 A 
66 A 91 B 
67 C 92 D 
68 D 93 D 
69 C 94 B 
70 B 95 D 
71 D 96 D 
72 B 97 B 
73 A 98 A 
74 C 99 B 
75 C 100 C 

 


